

## Szent Mártont követve

### Kedves Testvérem!

Valami nagy tüzet kéne rakni – írja József Áttila. Sürgető igénnyel jelenik meg ez az üzenet számunkra is, különösen ilyenkor tél közeledtével, tudván "tél tábornok" támadni fog. Emberi arcok remélnék fel bennünk, a kihűléses fagyhalál áldozatai evről évről. Valami nagy tüzet kéne rakni, hogy ki ne hűljenek az emberek, az utcán hajlék nélkül maradtak.

Emberi arcok jelennek meg előttünk, akik járják az utcákat nappal és éjszaka. Akik ismerik a helyeket, ahol vacsákon dideregnek a kívül rekedtek. Szólítják őket az emberi szó vigaszával, meglegítik őket főlük hajló fénylő arcukkal és meleg szívekkel. Válakukat érintik, mintegy kapcsolódniának meleg testük áramába. Akár tudják akár nem, akár hiszik akár nem, ezen az úton jár már előttünk Valaki, Aki így fordult felénk. Azért jöttem, hogy tüzet gyújtsak a földön. Tüzet, mely a lelkeket az emberi szeretet lángjára lobbantja. Ne kérdezzé senki barátom, hogyan került ide? Inkább keresse a választ mindenki: mit tehettek érted testvérem, hogy megmenekülj a fagytól, hogy túléld a telet, hogy csak egy kicsivel könnyebb legyen az életed, csak egy fokkal melegebb legyen a szívedben? Mit tehetnénk azért, hogy ki ne hűljenek az emberek, akik bármi okból kerültek is az

Kérjük, hogy akik a fenti gondolatokat megfontolva úgy érzik, van nekik lehetőségük a segítségnyújtásra, szívesen adják azt a hajléktalancsok, juttassák el a Máltai Szeretetszolgálat helyi csoportjához (volt Földhivatal). Felajánlásaikat piaci napokon, kedden és pénteken 8-12 óra között köszönettel átveszük, továbbítjuk az utcán élőknek. Megértésüket, emberbaráti szeretetből fakadó segítségüket előre is köszönjük.

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szarvasi Csoportjának nevében  
**Dr. Kondor Gáborné**  
Csoportvezető

## Irodalmi díjazottak

Az Ady Endre Irodalmi Kör Egyesülete 2002-ben is meghirdette vers- és prózaíró versenyét, mely verseny díjátadójá november 9-én, a Club MarSallban volt. Ezúton köszönjük a klubvezetőknek – Marosi Gábornak és Sallai Gábornak – a segítségért, s köszönjük támogatóinknak – Gallcoop Rt., Studio A, Szász Frankó Anna, Hódásági Tamás, Penta Drink, 100 Ország Üzletlanc, Krnák Tünde, Rónyai és Társas Bt., Szarvas Város Barátainak Köre, Kovács Mátyas, Rex Sport – is, hogy segítették pályázatunkat. Ezúton köszönjük Pálfi Károly tanár úr segítségét is. Versenyünkre 46 pályázótól 200 pályaművet kaptunk, amit a Kosztói Pál, Júrő Mária és Tomasovszki Katalin össetételi zsűri bíralt el, a zsűri elnöke Hartay Csaba, Szarvas ifjú költője volt. Munkájuk nyomán az alábbi helyezések alakultak ki: vers kategóriában 1. Kondacsné Fazekas Éva, Békésszentandrás; 2. Boglári Nagy László, Szentés; 3. Solyom László, Szarvas. Próza ka-

## Karácsonyra mindenkinek

Karácsonyi játszóház lesz a vásártéri Napfény Evangélikus Óvodában (Damjanich u. 116.) november 30-án, szombaton 9-11 óráig, ahol karácsonyi szalmadíszeket, ünnepi origamikat készíthetnek a gyerekek és kipróbálhatják a gyertyaöntést is. A karácsonyi készülődés bensőséges hangulata, ünnepi dallamok várják az érdeklődőket a játszóházban, mely ingyenes. Az óvoda felött és gyermekközössége minden kicsit és nagyt, felöltött és gyermeket vár.

## Varjúriasztás

Értesszük a lakosságot, hogy az Erzsébet-liget teljes területén a mezőroók közreműködésével, az esti órákban megkezdjük a vetési varjúriasztást. A riasztás 2003. február 28-ig, de legfeljebb a károkozás megszüntetéséig tart. Az esetleges zajhatásért szíves elnézésüket kérjük.

**Polgármesteri Hivatal**

utacra, bármi okból képtelenek meleg hajlékot, otthon teremteni maguknak?

A Magyar Máltai Szeretetszolgálat szerint a legkevésbé amit tehetünk, hogy betakarjuk, behugyoljuk őket, hogy ki ne hűljenek az emberek. Azért, hogy legálabb ezt megtehessük, hogy eljuttassuk azt a csekély, de az adott pillanatban talán életmentő "melegességet" az utca dermesztő hidegében élőeknek, elhatároztuk: takarót gyűjtünk a részükre. A magyar hon szülőtte, a köpenyét a szegénnyel megosztó Szent Márton példáját követve reméljük, hogy sok-sok emberben ébred fel a felelősség érzése a legszegényebbek iránt. Mindez egyetlen lépés csupán, de aki vállalja, jó úton jár. Kérem, adj tovább a hírt a környezetben működő szervezeteknek, közösségeknek és minden embernek, hogy sok-sok takaró gyűljön össze az utcán élőknél. Kérem tegyenek meg mindent annak érdekében, hogy sok hajléktalan embertársunk megtapasztalja a gondoskodó szeretet hatalmát, s mindannyian megszabaduljunk a dermesztő közönytől. A takarók célba juttatását máltai szervezetek vállalják.

Köszönettel és szeretettel  
**Kozma Imre**  
apostoli protonotárius  
a Magyar Máltai Szeretetszolgálat elnöke

## Aranykilincsre persze nem adnak

Jó lesz, ha mindenki nekiké-szül, mert ha belépünk az uniába máshonnan nem remélhetünk segítséget, csak a pályázatokból – erősíti meg Hartay János azt az előreléjtést, minserint ha tetszik, ha nem, előbb-utóbb pályázatról nemzetté kell válnunk. A Laktárius Kft., melynek ő az ügyvezetője, az első pályázatát 1996-ban adta be borjuevelde átalakítására, és ezt azóta szinte minden évben újabb és újabb pályázat követte.

Rutinosa pályázó tehát, akit arra kértünk segítsen a pályázás folyamatának a pályázati szemszögéből való megközelítésére. Mindenek előtt, hogy néhány mondatban mutassa be azt a vállalkozást, aminek irányítása folytán szert tett tapasztalataira.

A Szarvasi Állami Tangazdaság kácai tehenészetét vásároltuk meg 1993-ban 5200 literes laktációs termeléssel – kezdte, majd az iroda falán függő oklevélre mutat, és nem is kell többet mondania. Az ott a Holstein-fríz Tenyésztők Egyesületének tanúsítványa arról, hogy 2001-ben ugyanez a mutató 9446 kilogramm, azaz 9179 liter volt a Laktárius Kft-nél.

Mi volt az a közvetlen meghatározó ok, ami miatt először úgy döntött, hogy pályázik?

Nyilvánvalóan az, hogy pénzre volt szükség egy fejlesztési terv megvalósításához. Az első pályázat egy hitelpályázat volt, mert hogy a banktól sem kap senki anélkül pénzt, hogy ne mutasson a gazdasági számításokat arról, hogy miből akarja a kölcsönt visszafizetni.

Azóta minden év elején eltervezük dr. Székács István állatorvossal a kft. másik tulajdonosával, hogy abban az évben miben szeretnénk előre lépni, mennyi önrónk van ehhez, és figyeljük a pályázatokat. Úgy szoktam mondani, a cégépítés olyan mint egy Lego játék. Az embernek van egy hosszútávú fejlesztési terve és van valamije, amire részenként hozzáilleszt azokat a dolgokat, amire szükség van a terv megvalósí-

tásához. Ha megvan a koncepció, akkor már csak gazdálkodni kell, hogy meg tudjuk ragadni az alkalmat egy megfelelő pályázat kapcsán.

Miníg megalálják a megfelelő pályázatot az elképzelésükhez?

Az utóbbi 5-8 évben jól voltak kiírva a pályázatok. Ha az ember tartalékolta forrást, akkor időben be is tudta adni a pályázatát. Így támogatták előbb az állomány-növelést, férőhely-növelést, most már a férőhely korszerűsítésén, a környezetvédelmi beruházásokon van a sor.

Ezzel kapcsolatban felmerülhet, hogy az állam az adófizetőktől elvont jövedelmet pályázatok formájában vissza-



osztva tulajdonképpen megszabja a cégeknek merre lépjenek. Mert sokat ér valakinek ha pályázathat korszerűsítésre ha neki még állomány-növelésre kellene pénz.

Van egy fontos körülmény, amit úgy neveznek: makrogazdaság. Ha valakinek a terve nem illeszkedik a makrogazdasági elképzelésekbe, akkor ne várjon hozzá támogatást. Éppen azért, mert az a pénz, ami a pályázatokon el lehet nyerni az adózók jövedelméből származik, az állam jogosan várja el, hogy olyan elképzelések valósuljanak meg belőle, amelyek újra jövedelmet hoznak. És azt is jogosan várja el, hogy a pályázó bizonyítsa, a támo-

gatott fejlesztés hatékony lesz. Egy tehenészetet most elindítani – irreális elképzelés. Ha nekem most lenne annyi pénzem, ami ehhez kell, akkor sem tenném.

A pályázatokkal kapcsolatban – főleg az első időkben – élt a köztudatban valamiféle előítélet, hogy ez olyan "sus-kus" dollog. Van akinek jut, van akinek nem, és ez nem véletlen.

Bennem ilyesmii sohasem merült fel – mondja, majd kihűz egyet a polcon sorakozó akták közül. Minden pályázatnak a kiírója meghatározza a pályázat kötelező tartalmát. APEH-igazolás, VPOP igazolás, állatorvosi vizsgálat, környezetvédelmi, tüzrendészeti ellenőrzés, cégbírósági bejegyzés, építési engedély, tételes

hogy utólag kapja meg az ember a pénzt, miután saját forrásból már megvalósította a fejlesztést. Azt gondolja az ember: Ha lenne pénzem, akkor nem kérnék.

Ja! Ha az úgy lenne, hogy én kérek ők meg adnak, akkor nem ilyen terménytárolót építettünk volna, hanem olyat, amelyik aranykilinccsel nyílna és veretes réz lenne rajta a csatorna. Gazdálkodni kell. A fejlesztési elképzeléseknek nem vágyképeknek kell lenniük, hanem számokkal leírható, tényleges haszonnal járó terveknek. Például az, hogy van terménytárolónk lehetővé tette, hogy betakarításakor 1750 forintos nettó áron vásároljuk meg azt a kukoricát, amit – ha nincs tárolókapacitás – januárban 2200 forintért kellett volna megvegyünk.

Tehát a fejlesztés bevalította a hozzá ígért reményeket, pontosabban az előzetes kalkuláció igazolódott, a cég eredményesebb. Csak a tulajdonosnak jobb, vagy részesülnek ebből az itt dolgozók is?

Nem mindegy, mennyi az árbevétel, mennyi a nyereség. Nem mindegy, hogy tudok-e fizetést emelni, jutalmat osztani.

– És ossz?

Igen. Ez természetes. És ez csak az egyik oldala a dolgoknak, mert az sem utolsó, hogy milyen körülmények között kell dolgozni. A fejlesztések általában javuló munkakörülményeket is jelentenek.

A SAPARD-ból egyébként gépvásárlásra pályázik a Laktárius Kft. A lehetőségről a tévél nézve szerettek tudomást, a Dél-Alföld egyetlen – szegedi – SAPARD-irodájának a telefonszámát a tudakozótól kérte meg Hartay János, tőlük kért pályázati csomagot. A pályázat beadási határideje előtt egy héttel személyesen is elment Szegedre, hogy néhány kérdésben tanácsot kérjen az irodától. Mint megtudta addig ő volt a z egyetlen érdeklődő. Hogy végül hányan pályáztak még, nem tudni.

K.Zs.

## Kik lesznek az év legjobb sportolói?

Szarvas Város Önkormányzata Ifjúsági és Sportbizottsága idén is szeretne választ kapni lapunk olvasóitól arra a kérdésre, hogy kik voltak településünk legjobb sportemberei 2002-ben. A korábbi évek mintájára meghirdetett játék során azokra a sportolókra lehet majd szavazni, akiket ideai eredményeik alapján helyi klubjuk arra érdemesnek tartott. Minden egyesület három főt delegálhat a választásra jogosultak táborába, ezúton is kérjük az egyesületeket, a Szarvas és Vidéke Hetilaphoz juttassák el az általuk javasolt sportolók fotóját, s egy rövid ismertetőt. A sportolók bemutatását december 19-én megjelenő, ezévi utolsó számunkban tervezük, ezt követően – már az új esztendőben – pedig rendszeresen közzé teszünk egy szelvényt, amellyel voksolni lehet a legjobbakra. Az Ifjúsági és Sportbizottság jóvoltából a férfiaknál és a nőknél egyaránt a három legtöbb szavazatot kapó sportember vehet majd át elismerést.

**KARÁCSONYI HORGÁSZENGEDÉLY AKCIÓ!**  
**HORGÁSZTÁRSÁK, HORGÁSZFELELÉSEK FIGYELEM!!!**  
Ajándékozzák meg szeretteiket **karácsonyra** jövő évi területi engedély **utalvánnyal, melyet** 2002. november 18-tól 2002. december 23-ig **az ideai áron (10.000.- Ft/db) válthatnak ki Szarvason a** Tourinform irodában (a Műv.ház melletti) **hétfőtől - péntekig 9.00-16.00 óráig.**

Az utalvány a Kákafoki – Bikazugi holtágra a Dögösi csatornáig érvényes és 2003. január 6-tól a Körös-szögi Kht irodájában a már megújított állami jeggyel, egyesületi tagsági igazolvánnyal, valamint személyi igazolvánnyal váltható ki.

## A Családsegítő Szolgálat az Ön segítője

Ha alkoholbeteg van a családban és úgy érzi magára maradt gondjaival, senki nem érti meg...  
Ha szeretne dolgozni, de nem talál munkát és úgy gondolja, már nincs esélye...  
Ha mindezt szegyélli bárkivel megosztani...  
...ossza meg azokkal, akik hasonló helyzetben vannak, akik szívesen meghallgatják. A csoportfoglalkozás képzett szakember részvételével történik. Problémáját a titoktartási kötelezettségünknek megfelelően bizalmasan kezeljük.

Tel.: 66-312-566 • Szarvas, Kossuth út 58.

### Kapcsolatügyelet

#### Saját és gyermeke(i) érdekében

Először forduljon hozzánk – csak azután a bírósághoz! Családi konfliktusok esetén segít a kapcsolatügyelet! Szakemberek: családgyógyozók, pedagógusok, pszichológusok. Közvetítünk Ön és házastársa, élettársa között! Segítünk olyan egyezséget kötni, amely az Ön és gyermeke(i) érdekeit egyaránt szolgálják! Telefonáljon! 66-312-566.

Intézményünkben megfelelő körülmények között, játékokkal, audiovizuális eszközökkel felszerelt helyiségben történik a kapcsolatügyelet. A szülő (fogyasztó) - gyermek kapcsolattartásnak különböző szintjei és fokozatai vannak, célunk, hogy rendeződjenek az ügyfelek közötti konfliktusok, problémák, és a továbbiakban a Családsegítő Központ segítségével nélkül is eredményesen működjenek a kapcsolatok. A kapcsolatügyeletet igénybe vevő kliensekkel írásbeli megállapodást kötünk.

Szolgáltatásunk térítésmentes!

## Teológus Napok

Teológus Napokat tartanak Szarvason az Ótemplomi Egyházközségben november 29-től december 1-ig. A rendezvényen dr. Fabiny Tamás egyetemi docens vezetésével hét teológus végez szolgálatot. November 30-án, szombaton 17 órától "A keresztény oktatás ügyeiről" címmel hangzik el előadás a Benka Gyula Általános Iskolában, 18.30-tól pedig ifjúsági Biblia óra kezdődik a Gondozási Központban. December 1-én, vasárnap istentiszteletet tartanak dr. Fabiny Tamás igehirdetésével, 15 órától szeretetvendégségen találkozhatnak a hívek a gyülekezeti teremben.